

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La jura de la Bandera

La fiesta de mañana

La Jura de la Bandera será la gran fiesta de mañana, si el tiempo es propicio, en Cartagena y como aquí en Madrid y en muchas otras poblaciones de nuestra querida España.

Fiesta eminentemente patriótica que eleva el sublime sentimiento de la Patria en los pechos y rememora a la par sus grandes y sus glorias.

Hasta allí ha que ido el Directorio que rotundamente rige a España que el acto de la Jura de la Bandera por los nuevos soldados del Ejército español recientemente incorporados a los cuarteles, revista una solemnidad extraordinaria, declarando ese día de fiesta nacional.

¡Sí Idolo! ¡Viva España! ¡Viva la Bandera!

Invitación al vecindario

La Alcaldía dirige al vecindario la siguiente invitación:

Doblando celebrarse el domingo 30 el solemne acto de la Jura de la Bandera por los reclutas de los Cuerpos de esta guarnición; y habiendo sido declarado fiesta nacional este día por R. O. C. de 21. los actos, nubes a todos los vecinos y en especial a los de las calles del Angel, Duque, S Francisco, Capitán Briones, Puertas de Murcia y Carmes, por las cuales han de pasar las tropas, que se ataviarán a la solemnidad de la fiesta pongan colgaduras en sus balcones.

Cáves Comisiones de Cartagena 28 de Marzo de 1924.—A. Torres.

Una orden de la Capitanía General

La Capitanía General de Valencia publica la siguiente orden:

«En virtud de lo dispuesto en la R. O. C. de 21 del actual, (D. O. n.º 681) ordenando que el día que se verifique la Jura de banderas sea considerada fiesta nacional, el Mismo Sr. Capitán General ha dispuesto que el domingo próximo día 30. en el que ha de tener lugar tan solemne acto, en todas las guarniciones de la región en vista de gala y se celebre el pabellón nacional en todos los edificios militares que adornarán con colgaduras.

No esta plaza y en las de Murcia y Cartagena, así como en el campamento de Petrer, al arriar la bandera al toque de oración, se hará una salva de 21 cañonazos, facilitándose desde luego por los parques de artillería correspondientes los cartuchos necesarios; y los gobernadores militares de las provincias ordenarán a los jefes de cuerpos y dependencias el más estricto cumplimiento de cuanto dispone el último párrafo de la mencionada disposición, procurando que en dicho día, al toque de oración, haya en los cuarteles la mayor fuerza posible, a la que con anterioridad, se habrá hecho conocer mediante conferencias dadas por la oficialidad o como mejor estime, la significación e importancia del acto de permanecer inmóviles y en silencio durante un minuto en memoria de los muertos por la patria.

Madres valencianas, que sentís la ausencia de vuestro hijo; celebra también vosotros el día de la bandera, y recibid el beso que os envían en el acto de su juramento siquiera os quisiéis recordar tanto sagrado a su patria y a su bandera.

Madres valencianas, que sentís la ausencia de vuestro hijo; celebra también vosotros el día de la bandera, y recibid el beso que os envían en el acto de su juramento siquiera os quisiéis recordar tanto sagrado a su patria y a su bandera.

Como recordamos en numerosos anteriores, la formación de mañana concorrirán las fuerzas de la comandancia de Artillería con reclutas; un batallón de Infantería de Marina; Regimiento Infantería de Seville con reclutas; un batallón del Regimiento «España», Regimiento «Cartagena» con reclutas.

Además, las secciones ciclistas y ametralladoras de 33 y el 70.

Manda la Jura el General 2º Jefe

de la plaza llevando sus órdenes el teniente coronel de E. M. y escolta de Caballería.

Un ruego

M.ñana, si el tiempo lo permite tendrá lugar en el paseo de la Alameda el hermoso como patriótico acto, de prestar juramento de fidelidad a la bandera los nuevos reclutas incorporados a los regimientos de esta plaza.

El pueblo, como no cabe duda, ha de tomar parte en el patriótico acto, demostrando así su adhesión al R. y al Ejército.

Por ello nos permitimos rogar a los autoridades no extremen las medidas para guardar el orden, con objeto de que el pueblo pueda presenciar desde cerca el solemne acto y extenderlo en estupor por el Ejército.

Así lo esperamos y así creemos será.

Nota oficial

«En el diario de Murcia «Levante Agrario» correspondiente al día 26 del actual, publicó el Sr. Benito Blázquez el siguiente escrito artículo que trata de la Jura de bandera en Cartagena.

En dicho artículo primero estilo y patriótico conocido expone el juicio de la Autoridad Militar de la plaza, la hermosa y la famosa solemne acto, tan admirable, como plausible, de que, tras los reclutas que han de juntar, desfile el pueblo cartagenero bajo el sagrado pabellón de la bandera de la Patria, posiendo así de relieve en amor al símbolo que representa a la tierra en que tuvimos la suerte de nacer, y su compenetración con el Ejército que es su custodio y salvaguardia.

Para todo el que sienta latir en su pecho un corazón español, la noble idea antes expuesta, solo puede merecer aplausos y merecedora felicitación; por eso la Autoridad Militar a quien se dirige la indicación, la sigue con el mayor cariño y lamentando que la premura de tiempo no le permita llevar a cabo en el día de mañana, puesto que no hay espacio para solicitar la autorización correspondiente y organizar el acto en la forma debida, verá, no ya con gusto, sino con entusiasmo que en la primera oportunidad pueda desarrollarse esa idea con la magna solemnidad que tan delicada y emotiva ceremonia requiere.

Una conferencia

Organizada por el Excmo. Ayuntamiento, mañana a las 4 en el salón de actos de la Casa Consistorial dará una conferencia el coloquio catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad Murciana y exalcalde de esa capital, don Rosendo Fernández de Vilas, sobre divulgación del nuevo Instituto Municipal.

Teatro Principal

«El filón de Mañosa fue encogido reprimido por la Compañía de Montijo, la que obtuvo en esta extensa comedia un éxito, muy especial la Sra. Mariscal.

Como fin de fiesta, la señora Montijo, linda y talentosa, cantó numerosos solistas completos que dijeron con gran ejecución y exquisito gusto, siendo muy aplaudidos.

Vencidas las dificultades que se presentaron anteriormente al próximo lunes se encogió la última obra de los Hermanos Quintero «Mi hermano y yo» que viene precedida de gran nombre.

G.

De Sociedad

Notas varias

En la parroquia de Santa María de Gracia se verificó el matrimonio enlaces de la bella señorita Concepción Alarcón Garrigós, con el joven don Faustino Campos Ibáñez.

Los nuevos esposos a los que desearon toda clase de felicidades fueron padronizados por el ilustrado suboficial del 33 de infantería don Francisco Martínez Abellán y su distinguida espesa Dolores Campos.

En viaje de novios marcharon a Murcia y Orihuela.

Letras de luto

Todas las misas que se han celebrado esta mañana en la iglesia parroquial de Santa María de Gracia han sido por la intención del melograno alférez, el navío don Tomás Alvaroza, y Sánchez Barciztegi, que en los primeros días del mes fué gravemente herido a bordo del crucero «Cataluña» en el cumplimiento de su deber frente a las costas africanas, a consecuencia de cuyas heridas falleció días después en el hospital militar de Cartagena.

Le muerto de este valiente y joven marino ha sido sentido entre sus jefes y compañeros que le tenían un grande estima por su bondad, aplícacion y entusiasmo por la carrera, así como también en Cartagena donde contaba con muchas amistades y simpatías.

El señor Alvaroza tenía 23 años de edad y había pertenecido a la dotación del «Contestadete Osorio», de donde puso en Octubre último al crucero «Cataluña» a prestar sus servicios, los que vino desempeñando con gran satisfacción de sus jefes y cariño de sus subordinados hasta el aciago día en que una granada enemiga fortuitamente le pegó en una mano en los risueños primaverales días en que su mundo de ilusiones aparecía ante sus ojos.

Descanso es p. y recibió su familia y sus queridos compañeros que hoy le tributan este sentido recuerdo, anhelo pérpetuo por su justo dolor.

DESDE MADRID

Religión y Patria

La fiesta de la jura de la bandera, que había de celebrarse con todo aplauso y entusiasmo en el paseo de la Castellana, se ha suspendido por causa del temporal. Llovío la víspera desde primera hora de la tarde, y el tiempo continuó cerrado y amenazando lluvia toda la noche, y como se trata de una fiesta de emoción, ejemplificadora, en la cual es un elemento el recluta que jura ante el símbolo de la Patria, y de otra el público se asocia a la ceremonia, y ésta resultaría deslucida o no tan brillante como la deseamos para que sean grandes sus efectos en las almas y en los corazones, está muy en su lugar el acuerdo del Directorio demorando unos días el de la celebración de la fiesta, para que, una vez más, pasen apercibidos, no ya asociados, sino compostos, en los nobles sentimientos patrióticos, el Ejército y el pueblo, y a la cabeza de ellos, como el supremo intérprete de tales sentimientos, el R. y Ejército y español, que representa a la Mosqueta que han vibrado, a la vez que a España, las costas y las generaciones.

Y ese ambiente lo forman, ante todo y sobre todo, las creencias religiosas y el sentimiento patriótico y de sangre, mas no se contribuye más al progreso de los pueblos que difamándolos y alienándolos.

Miguel Peñafiel.

Nota oficial de la Alcaldía

Esta Alcaldía ruge a todos aquéllos que posean créditos reconocidos contra este Ayuntamiento por servicios prestados o materiales suministrados en el semestre comprendido desde el 1º de Septiembre de 1923 hasta el 1º de Marzo de 1924 se presenten inmediatamente en las oficinas de contabilidad y procedan al cobro de sus créditos en la Caja Municipal.

Cartagena a 29 de Marzo de 1924.

El Alcalde

A. Torres

fortalezas vi-jos continúan que, mercados y propiedades abominables ligadoras de bajas instintos, visieron a muy lamentables desmedros. Uno de los conceptos más flagelados modernamente ha sido el de la Patria. El sovente y ciego por ciento de las arenas del socialismo y de las softas del comunismo iban enderezando las costas aquél, presentándolo como algo tomado de la cultura de los tiempos, algo vetusto y apoliñado que estaba mandado retificar, como esos tristes viajes que, por i-utiles, se arrancaban en los desaynes. Nada de patriotismo a la vieja usanza, decía; nada de fronteras, nada que significase ofensa y amor al hogar de la rez; debía afianzarse la solidaridad entre todo los hombres, menos cuando no interes material se atravesaba en el camino, porque era lícito y lícito constituir estimándolo, apelar a la violencia para ganar huelgas extendiendo la lucha en todas partes.

Por fortuna, es tan natural el sentimiento de la Patria, que difícilmente logran sofocarlo, v. menos acuñarlo, quienes más o menos frances, o más o menos solapadamente, laboran contra él. La gran guerra lo demostró cumplidamente. Todas las sugerencias comunistas y socialistas fracasaron cuando llegó la hora de acudir al llamamiento del patriotismo, y todos sacrificaron el interés personal al se holocato al imperio de sus respectivas patrias.

Pues esto es España, no era, en verdad, nuevo, porque aquí, hasta hace pocos años, incluso los tomados del abominable vicio de la difusión de naciones, continúan, fuertemente, cuando llegaba el caso, la emoción patriótica, lo nuevo era, precisamente, lo contrario: la indiferencia, la desgan, el echárselas de hombres moderados y prácticos, que juzgan con la cabeza y no con el corazón, y que no dan importancia, por tanto, a los valores espirituales, los eternos, por mucho que se expriman no sueltan un ardor de substancia,..

Contredo, que tenía tregua de regreso al reb. No en la noche, se está operando una reacción salvadora; y ya van comprendiendo las gentes que el país es necesario, que el interés material hay que estimarlo y satisfacerlo, que es conveniente alumbrar e intensificar las fuentes de la vida; pero que no sólo de pan vive el hombre; que hay que darle algo más, alicientes espirituales, horizontes luminosos de idealidad, un ambiente en el que no se agrije las almas.

Y ese ambiente lo forman, ante todo y sobre todo, las creencias religiosas y el sentimiento patriótico y de sangre, mas no se contribuye más al progreso de los pueblos que difamándolos y alienándolos.